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Personi i siguruar

Kur të merrni kartën tuaj e fondit pensional (skedar elektronik në llogarinë tuaj 

personale të lidhjes), ju lutemi kontrolloni të dhënat tuaja personale   si dhe 

pagën vjetore të raportuar AHV (Sigurimi i pleqërisë dhe të të mbijetuarve) dhe 

nivelin e punësimit.

Ju lutemi raportoni gabimet tek punëdhënësi juaj.

AHV-Sigurimi i pleqërisë dhe të të mbijetuarve - paga vjetore

Korrespondon me pagën vjetore të AHV-së (Sigurimi i  pleqërisë dhe të të 

mbijetuarve) të rënë dakord me kontratë (përfshirë

13. paga mujore) në nivelin përkatës të punësimit.

Resp. Ndryshimet retroaktive të pagave prej më shumë se 10% duhet të 

raportohen.

Paga vjetore e siguruar

Korrespondon me pagën vjetore AHV minus shumën e përcaktuar në planin e 

pensionit

Kompensimi i koordinimit (KA). Në vitin 2023 kompensimi i koordinimi sipas BVG 

është 25,725 CHF. Kompensimi i koordinimi merr parasysh që një pjesë e pagës 

është tashmë e siguruar sipas AHV/IV. Megjithatë, mund të bihet dakord 

gjithashtu që të mos përdoret asnjë kompensimi i koordinimi ose, në rastin e 

punonjësve me kohë të pjesshme, të ulet kompensimi  i koordinimi në përputhje 

me nivelin e punësimit (siç është rasti në këtë model të kartës së fondit për 

pension).

Paga vjetore e siguruar përbën bazën e llogaritjes  për moshën dhe

në varësi të marrëveshjes, edhe për përfitimet e të  mbijetuarve dhe të aftësisë së 

kufizuar.

Financimi

Kontributi i kursimeve i bërë nga punonjësit dhe punëdhënësit

  kreditohet në asetet e daljes në pension. Primesat  e rrezikut përdoren për të 

financuar përfitimet

e të mbijetuarve dhe të aftësisë së kufizuar bazuar  në solidaritetin dhe kostot 

administrative për zbatimin e pensionit profesional  nga fondacioni kolektiv.

Këto dy kontribute nuk do të kreditohen.

Kur merrni një certifikatë pensioni, ju lutemi

  kontrolloni nëse “kontributi total mujor i punonjësit” korrespondon me zbritjen e 

pagës

në fletën tuaj të pagës.

Punëdhënësi duhet të paguajë të paktën 50% të kontributeve.

Baza e shumës së kontributeve të kursimit është paga vjetore e siguruar 1 (shih 

pikën 3).

Procesi i kursimit është përcaktuar në planin e pensioneve.

Sipas ligjit, asetet e daljes në pension arrijnë në:

25 - 34 vjeç   7% e pagës vjetore të siguruar sipas  BVG

35 - 44 vjeç   10%

45 - 54 vjeç   15%

55 - 64/65 vjeç   18%

Opsionale, çdo kompani mund të pajtohet me norma më  të larta kursimi me 

fondacionin.

Procesi i kursimit fillon në moshën 25 vjeçare. Megjithatë, sigurimi i detyrueshëm 

për rreziqet



e vdekjes dhe invaliditetit fillon më 1 janar të vitit në të cilin personi mbush 18 

vjeç. 

 

6 Zhvillimi i aseteve të pensionit 

Me çdo ndryshim (p.sh. ndryshimi i pagës, instalimi i përfitimeve të siguruara, 

ndryshimi i planit, etj.), një certifikatë e re pensioni do të ruhet në llogarinë tuaj 

personale të lidhjes në datën përkatëse të hyrjes në fuqi. E reja zëvendëson të 

mëparshmen. Në fillim të vitit do të merrni gjithmonë një certifikatë të re 

pensioni, në të cilën në këtë seksion renditet zhvillimi i kursimeve të pensionit në 

vitin e kaluar. 

 

7 Depozitat  

Sipas kësaj pike, totali i përfitimeve të fituara, blerjet vullnetare, pagesat e një 

tërheqjeje paradhënie për pronësinë e shtëpisë dhe transferimet si rezultat i 

divorcit, etj. në vitin aktual ose të vitit të kaluar (si përmbledhje). 

 

8 Të ardhurat 

Depozitat zvogëlohen nga çdo tërheqje paraprake (WEF) për 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
  
 

 
  
  
  
   
  

 
  
  

 
   
  

 
 
 

  

 

 

 

 

  pronësinë e shtëpisë, një pagesë si rezultat i divorcit ose një tërheqje e një 

shume në rast të daljes në pension të pjesshëm.

9  Asetet e daljes në pension sipas BVG në fund të vitit të kaluar ose që nga data e

  raportimit

Asetet e daljes në pension sipas BVG tregojnë shumën e aktiveve të daljes në 

pension në datën e referencës në përputhje me kërkesat minimale ligjore.

10  Totali i asetit e daljes në pension në fund të vitit të kaluar ose që nga data e

  raportimit

  Totali i asetit e daljes në pension (përfshirë aksionin BVG) korrespondon me

  shumën e të gjithave deri më

  kontributet e kursimeve plus depozitat e kredituara  në datën e referencës (shih

  pikën 7)

minus të ardhura (shih pikën 8) duke përfshirë interesin.

11  Aseti në pritje të daljes në pension sipas BVG në fund të vitit aktual

  Kjo shumë tregon shumën e aseteve të pritshme për pension në fund të vitit

  aktual në përputhje me kërkesat minimale ligjore.

12  Totali i aseteve të pritshme të daljes në pension në fund të vitit aktual

  Kjo shumë tregon shumën e kursimeve të pritshme për  pension në fund të vitit

  aktual sipas planit pensional.

13  Përfitimet e pensionit

Mosha normale e daljes në pension është 64 vjeç për  gratë dhe 65 për burrat.

Pensionimi i parakohshëm është i mundur që nga mosha 58 vjeç. Dalja në 

pension mund të shtyhet për një maksimum prej pesë  vjetësh përtej datës së 

rregullt të daljes në pension.

14  Kapitali i parashikuar i pensionit

Korrespondon me kredinë (hipotetike) në kohën e zakonshme,

mosha e daljes në pension. Bazuar në kredinë e disponueshme aktualisht, kreditë 

e ardhshme të pensionit (kontributet e kursimeve) llogariten mbi supozimin e 

pagave konstante vjetore duke përfshirë interesin (llogaritur me normën aktuale 

të interesit të projeksionit, 2023: 2.00%) ekstrapoluar. Kjo është baza për



llogaritjen e pensionit vjetor të pensionit të buxhetuar. 

 

15 Pensioni vjetor i pensionit dhe norma e konvertimit 

Kapitali i parashikuar i pensionit është i njëjtë si në kohën e zakonshme 

Norma e konvertimit e aplikueshme për moshën e daljes në pension konvertohet në 

pension pleqërie të përjetshme. Për pjesën e detyrueshme të BVG, ligji përcakton normën 

e konvertimit, e cila aktualisht është 6.80%. Norma e konvertimit në 

totali i aseteve të daljes në pension përcaktohen nga Bordi i Administrimit dhe aktualisht 

janë: 

Gratë   Burrat       Norma e konvertimit për të zakonshmen 

Viti i lindjes   Viti i lindjes Viti i daljes në pension Mosha e daljes në pension (gratë 64, 

burra 65 vjeç) 

1959  1958     2023   5.70% 

1960  1959      2024   5.50% 

1961  1960      prej 2025   5.40% 

Në rastin e pensionit të parakohshëm, norma e konvertimit zvogëlohet; në rastin 

e pensionit të shtyrë, rritet me 0,15% në vit.  

Nga viti 2025, ulja e normës së konvertimit për pensionin e parakohshëm do të 

jetë 0.14% dhe rritja do të jetë 0.16% për pensionin e shtyrë në vit. Data e daljes 

në pension të parakohshëm ose shtyrjes duhet të raportohet me shkrim   të 

paktën tre muaj përpara. 

Nest ofron mundësinë e tërheqjes së të gjitha ose  

një pjesë të kursimeve të pensionit si një shumë e madhe pas daljes në pension. 

 

16 Pensioni i fëmijës në pension 

Hat eine versicherte Person bei der Pensionierung noch Kinder unter 18 Jahren 

ose në trajnim (deri në 25 vjeç), përveç pensionit të pleqërisë, merr edhe 

pensionin e fëmijës në pension. Kjo korrespondon me pensionin minimal BVG për 

jetim për fëmijë dhe   skadon më së voni kur ata mbushin moshën 18 ose 25 vjeç. 

ditëlindjen e fëmijës. 

 

17 Përfitimet e vdekjes 

Në rast të vdekjes së personit të siguruar, partneri i mbijetuar do të përfitojë një 

pension partneri të përjetshëm ose fëmijët e kualifikuar do të marrin një pension 

të kufizuar jetimi / përkujdesjeje. Sipas ligjit, përfitimet e të mbijetuarve varen 

nga asetet e parashikuara të daljes në pension   pa interes. Si pensioni i partnerit 

ashtu edhe pensioni/pensioni i kujdesit të jetimit mund të varen gjithashtu   nga 

paga vjetore e AHV-së ose nga paga vjetore e siguruar, kjo varet nga zgjidhja e 

pensionit të punëdhënësit tuaj. 

 

18  Përfitimet e aftësisë së kufizuar 

Në rast paaftësie, fondi i pensionit do të lëshojë një  pas një periudhe pritjeje 

 Pensioni i aftësisë së kufizuar dhe, nëse është i disponueshëm, pensioni i fëmijës 

me aftësi të kufizuara për çdo fëmijë.  

 Periudha e pritjes është 720 ditë nëse punëdhënësi ka siguruar sigurimin kolektiv 

të ndihmës së sëmundjes dhe 360 ditë nëse ai nuk ka asnjë    në posedim.  

 Sipas ligjit, përfitimet e aftësisë së kufizuar varen nga asetet e parashikuara   

 përfundimtare të pensionit pa interes. Këto shërbime mund të varen gjithashtu 

nga 

paga vjetore e AHV-së ose paga vjetore e siguruar, kjo varet nga zgjidhja e 



pensionit të punëdhënësit tuaj. 

 

 

19 Blerja maksimale e mundshme 

Përfitimet e sigurimit mund të rriten përmes blerjeve vullnetare. 

Mjetet aktuale të pensionit, paga vjetore dhe plani i pensionit të shoqërisë janë 

vendimtare për llogaritjen e shumës maksimale të blerjes. 

Një blerje vullnetare duhet të jetë së paku 5000,00 CHF. E paguara 

Shuma mund të zbritet nga të ardhurat e tatueshme në vitin përkatës. Pas një 

blerjeje, përfitimet e bazuara në to nuk mund 

të tërhiqen në formën e një shume të madhe për tre vjet (p.sh. në rast daljeje në 

pension ose tërheqje të parakohshme për pronësinë e shtëpisë). 

 

20 Tërheqja maksimale e mundshme për pronësinë e shtëpisë 

Kjo shumë është e disponueshme për financimin (të pjesshëm) të pronës 

banesore të zotëruar nga pronari, për amortizimin e hipotekave ose 

Renovime. 

 

21 Peng për pronësi në shtëpi 

Asetet e daljes në pension ose një pjesë e tyre mund të lihen peng në një bankë  . 


